

## Dodatok č. 2

### **k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice**

Obecné zastupiteľstvo obce Hrabušice na základe ustanovenia § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a v zmysle § 81 ods. 8 zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) sa uznieslo na tomto:

#### **Dodatku č. 2 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice**

1. Na základe tohto dodatku sa Všeobecne záväzné nariadenie obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice mení nasledovným spôsobom:

##### **a. V I. časti (Všeobecné ustanovenia) v článku 1 (Predmet úpravy)**

###### **A. sa mení bod 2:**

nahradením textu „*dôvody nezavedenia triedeného zberu komunálnych odpadov pre biologicky rozložiteľný kuchynský odpad.*“ na text „*spôsob zberu biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu,*“ a doplnením „*- prevádzkovanie malej kompostárne.*“

##### **b. V I. časti (Všeobecné ustanovenia) v článku 2 (Vymedzenie základných pojmov)**

###### **A. sa dopĺňa bod 21, ktorý znie:**

*Elektronická evidencia váženého zmesového KO je elektronická identifikácia a evidencia váh odpadu na každú evidovanú zbernú nádobu samostatne počas celého kalendárneho roka pomocou jednoznačného identifikátora – čipu.*

###### **B. sa dopĺňa bod 22, ktorý znie:**

*Čip je elektronický identifikátor zbernej nádoby na zmesový KO s jedinečným kódom obsahujúci údaje o pôvodcovi odpadu, ku ktorému je daná nádoba priradená, v rozsahu meno a priezvisko, adresa miesta vývozu, veľkosť nádoby a váhy z jednotlivých zberov.*

Čipy sú vydávané zberovou spoločnosťou prostredníctvom obce na každú zbernú nádobu na zmesový KO.

- c. V II. časti** (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) **v článku 6** (Systém zberu a prepravy zmesových komunálnych odpadov)

**A. sa mení bod 2 na nasledovné znenie:**

*Na zber zmesového komunálneho odpadu sú určené*

- 120 litrové plastové zberné nádoby opatrené čipom,
- 240 litrové plastové zberné nádoby opatrené čipom,
- 1 100 litrové plastové zberné nádoby opatrené čipom.

*Interval vyprázdňovania nádob a ich počet je stanovený tak, aby bol dostatočný objem zberných nádob a bolo možné potenciálne vzniknutý komunálny odpad uložiť do zberných nádob. Z hľadiska dodržania hygienických zásad na území obce sa stanovuje harmonogram zvozu zmesového KO s minimálnou frekvenciou 1x za 2 týždne. Vo výnimočných prípadoch môže starosta obce alebo riaditeľ zberovej spoločnosti nariadiť zber tohto odpadu aj nad rámec tohto intervalu.*

**B. sa mení bod 3 na nasledovné znenie:**

*Počet a typ zberných nádob, interval vyprázdňovania nádob je stanovený nasledovne:*

- 1 ks 120 litrovej plastovej zbernej nádoby (obvyklý počet občanov 1-4),
- 2 ks 120 litrovej plastovej zbernej nádoby alebo 1 ks 240 litrovej plastovej zbernej nádoby (obvykle pri počte 8 a viac občanov bývajúcich v jednom rodinnom dome),
- 1 ks 1 100 litrovej plastovej zbernej nádoby pre pôvodcu odpadu – podnikateľa.

*Frekvencia vývozu je 1 krát za 2 týždne počas celého kalendárneho roka.*

**C. sa dopĺňa bod 10, ktorý znie:**

*V rámci obcou zavedenej elektronickej evidencie váženého zberu zmesového KO sa zber vykonáva iba z obcou evidovaných a čipom označených zberných nádob na zmesový KO. Zbernú nádobu na zmesový KO je pôvodca odpadu povinný nahlásiť obci, ktorá zabezpečí čip na danú zbernú nádobu za účelom elektronickej evidencie váženého odpadu v obci. Zberná nádoba neoznačená čipom nebude obslužená zberovou spoločnosťou. Vrecia so zmesovým KO je pôvodca odpadu povinný vložiť do zbernej nádoby označenej čipom, v opačnom prípade tieto vrecia nebudú odvezené zberovou spoločnosťou. Zberová spoločnosť je oprávnená odmietnuť vyprázdnenie zbernej nádoby na zmesový KO, ktorá nie je označená prideleným čipom, ak pridelený čip je poškodený, čo neumožňuje elektronickejšiu identifikáciu alebo ak sa*

*pridelený identifikátor nachádza na nesprávnej zbernej nádobe, ktorá nezodpovedá systému zberu určeného obcou.*

**d. V II. časti** (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) **článok 7** (Systém triedeného zberu a prepravy komunálnych odpadov) **sa vypúšťa bod 1 písmeno g**, ktorým sa náležite mení číslovanie nasledujúcich bodov.

**e. V II. časti** (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) **článok 11** (Zber komunálneho odpadu z cintorína) **sa mení na nasledovné znenie:**

*Odpadky a podobné predmety (suché kytice a vence) nachádzajúce sa na obecnom cintoríne sa môžu odkladať do zberných nádob umiestnených na cintoríne. Na zhromažďovanie odpadu sa používajú plastové 1 100 litrové nádoby s označením opatrené čipom. Frekvencia vývozu je 1 krát za 2 týždne. Pre biologicky rozložiteľný odpad z cintorínov sú určené 1 100 litrové hnedé plastové zberné nádoby. Pre triedený zber komunálneho odpadu sú určené 1 100 litrové plastové žlté nádoby na plast, 1 100 litrové plastové zelené nádoby na sklo, 240 litrová plastová modrá nádoba na papier a 120 litrová plastová červená nádoba na elektroodpad.*

**f. V II. časti** (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) **v článku 14** (Spôsob a podmienky triedeného zberu jedlých olejov a tukov z domácností) **sa mení bod 4 na nasledovné znenie:**

*Prepravu a zneškodňovanie odpadu zabezpečuje výhradne spoločnosť, s ktorou má obec uzatvorenú zmluvu. Pôvodca odpadu môže odovzdať jedlé oleje a tuky nepretržite do nádob výlučne určených na zber jedlých olejov a tukov z domácností pri budove Obecného úradu Hrabušice súp. č. 171 na parc. reg. C č. 69 alebo do iných označených nádob rozmiestnených po obci. Oleje a tuky sa odovzdávajú v plastových fľašiach s funkčným uzáverom, ktoré si občania zabezpečujú samostatne, bez obsahu vody, alkoholu a zvyškov jedál.*

**g. V II. časti** (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) **v článku 15** (Nakladanie s biologicky rozložiteľným odpadom a biologicky rozložiteľným kuchynským odpadom)

**A.** sa bod 4 mení na nasledovné znenie:

*Zbernú nádobu na účely zabezpečenia triedeného zberu BRO si zabezpečuje pôvodca odpadu sám na svoje náklady.*

**B.** sa mení bod 9 na nasledovné znenie:

*Odpad zo záhrad (napr. konáre z orezávania stromov a lístie) môžu poplatníci obce v priebehu celého roka odovzdať v obecnej kompostárni.*

C. sa mení bod 15 na nasledovné znenie:

*Obec má zavedený triedený zber biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu (ďalej „BRKO“) od domácností. Zber BRKO sa uskutočňuje z určených nádob dodaných zberovou spoločnosťou rozmiestnených na vybraných miestach po celej obci podľa potreby.*

D. sa dopĺňa bod 16, ktorý znie:

*Pôvodca BRKO má možnosť kompostovať BRKO vo vlastnom alebo obcou zabezpečenom kompostovacom zásobníku na vlastnom pozemku, prípadne na pozemku vo vlastníctve obce s jej súhlasom. To neplatí pre PaFO-podnikateľa, ktorý je prevádzkovateľom kuchyne.*

- h.** V II. časti (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) v článku 22 (Spôsob zberu odpadových pneumatík) sa vypúšťa bod 1, ktorým sa náležite mení číslovanie nasledujúcich bodov.
- i.** V II. časti (Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice) sa dopĺňa článok 24 (Spôsob zberu šatstva a textílií) a článok 25 (Prevádzkovanie malej kompostárne) a ostatné nasledujúce články sa prečísľujú.

A. článok 24 v znení:

- 1. Malá kompostáreň je umiestnená na parcele č. 2277/12, oproti Zbernému dvoru Hrabušice.*
- 2. Fyzická osoba, ktorá je poplatníkom v obci môže bezplatne odovzdať biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad v obecnej kompostárni.*
- 3. Podrobnosti prevádzkovania malej kompostárne sú ustanovené v osobitnom prevádzkovom poriadku malej kompostárne obce Hrabušice.*
- 4. Pri dovoze odpadu do kompostárne je fyzická osoba povinná preukázať sa platným občianskym preukazom.*
- 5. Podmienky vstupu a prevzatia odpadu do kompostárne sú bližšie špecifikované v osobitnom prevádzkovom poriadku malej kompostárne obce Hrabušice.*

B. článok 25 v znení:

*Zber šatstva a textílií je zabezpečený nepretržite kontajnerom umiestneným na zbernom dvore Hrabušice. Do kontajnera sa môže ukladať iba čisté a suché šatstvo, odevy a textílie, vložením do igelitového vreca sú chránené pred znehodnotením vodou alebo vlhkosťou. Frekvencia vyprázdňovania zbernej nádoby je stanovená na základe objednávky zberu odpadu podľa potreby.*

2. Články Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice, ktoré neboli dodatkom č. 2 dotknuté zostávajú nezmenené.
3. Návrh Dodatku č. 2, ktorým sa mení Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice bol zverejnený na pripomienkovanie vyvesením na úradnej tabuli a webovom sídle obce Hrabušice dňa 25.11.2024 a zvesený dňa .....
4. Obecné zastupiteľstvo sa uznieslo na Dodatku č. 2, ktorým sa mení Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice na zasadnutí dňa 16.12.2024 uznesením č. 425/2024.
5. Dodatok č. 2, ktorým sa mení Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice bol vyhlásený vyvesením na úradnej tabuli a webovom sídle obce Hrabušice dňa 16.12.2024 a zvesený dňa .....
6. Dodatok č. 2, ktorým sa mení Všeobecne záväzného nariadenia obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice nadobúda účinnosť dňa 1.1.2025
7. Schválením Dodatku č. 2 sa ruší platnosť Dodatku č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Hrabušice č. 4/2020 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Hrabušice.

Marcel Kacvinský  
starosta obce